

Автор: Administrator

29.11.2013 03:12



Уже почти неделю Омск живет обсуждением трагической смерти известного боксера Ивана Климова. Заказное убийство 24-х летнего спортсмена средь бела дня, на глазах у людей, во дворе многоквартирного жилого дома никого не оставило равнодушным. Вслед за эмоциями стали появляться и осмысленные версии произошедшего – одна интересней другой. Мы попытались собрать предположения – официальные и не очень, проанализировать их и высказать свой вариант развития событий...

При огромном количестве высказанных в местных СМИ предположениях по убийству боксера Ивана Климова все они сводятся к двум основным: последствия конфликта с представителем цыганской диаспоры и некий политический заказ.

Из личного общения со спортивной общественностью Омска сделал вывод, что здесь больше склоняются к версии «цыганского следа». Главный аргумент – у Климова не было врагов, настолько он был завязан и поглощен спортом, что на внешние отношения, тем более с незнакомыми людьми у того не оставалось ни времени, ни сил. Между тем, единственный конфликт между Иваном Климовым и Яном Лебедевым, сыном местного

Автор: Administrator

29.11.2013 03:12

цыганского барона, произошедший в марте у ночного клуба «Ангар», не был исчерпан. Неожиданно выстреливший в боксера цыган сбежал и с места преступления, а затем и из города. Полугодичные поисковые мероприятия полиции не дали результата, хотя в окружении боксера знали, что Лебедев открыто живет в одном из населенных пунктов, ни в чем себе не отказывает, пользуется сотовым телефоном, соцсетями. Угнетало ли это Климова? Видимо, да. Для кого-то – тяжелые операции, сложная реабилитация, поломанная карьера, а для кого-то – всего лишь вынужденный переезд на другое место жительства. Тем не менее, никто на следствие не давил, сиюминутного результата не требовал, претензий не высказывал. Все шло своим чередом...

Алексей Исаков, личный тренер Климова, подчеркнул, что «кроме конфликта с цыганом у Ивана не было врагов». Есть у спортсменов и контраргумент для тех, кто не видит в подобном возможном поведении цыган какой-то логики – ведь именно они стали первыми подозреваемыми в организации заказного убийства. По-крайней мере в глазах боксеров и общественности. Но ведь кто может поручиться за поведение человека, загнанного в угол и способного на самые отчаянные шаги?!

С другой стороны, цыганская диаспора последние полгода живет в весьма экстремальных условиях. На территории Омска участились случаи избиения молодых людей цыганской внешности. При этом под расправу попадали и дети, подростки. Цыгане жаловались в правоохранительные органы, но задержать нападавших так и не представилось возможным. Утверждать, что это дело рук боксера Климова или его друзей-спортсменов и язык не поворачивается и фактов таких просто нет. Но определенный эмоциональный подтекст версии про «цыганский след» эта информация придает.

Версия убийства из политических мотивов первоначально показалась мне несостоятельной. Но совпадение убийства с рядом местных знаковых публичных

Кому в Омске была выгодна смерть боксера Ивана Климова – версии заказного убийства

Автор: Administrator

29.11.2013 03:12

мероприятий не может не настораживать. Конечно, речь не идет о разыгрывании некоей националистической карты. Уровень наших «групп влияния» примитивен по идеям, лишен поддержки широкой общественности и ограничен воровством бюджетных денег и проталкиванием своих людей на высокие чиновниччьи должности. А вот для того, чтобы кормушка приносила доход и зимой и летом, местные устоявшиеся кланы способны на самые дерзкие и мерзопакостные выходки.

В этом смысле заказное убийство Ивана Климова удивительным образом совпало с накатом на начальника регионального УМВД Юрия Томчака. Сначала появился уволенный из органов капитан Зиренко, как его окрестили местные СМИ - «омский Дымовский», с критикой работы омской полиции (как будто бы она когда-то хорошо работала - !), затем большая подборка «компромата на Томчака» была передана Алексею Кудрину, который по косвенной информации сейчас ездит по регионам РФ и собирает «альтернативную» информацию с мест для Владимира Путина.

Безусловно, это не Томчак виноват в том, что местная полиция крышует наркомафию и нелегальный оборот алкоголя, волокитит дела и фальсифицирует материалы уголовных дел. Это – система, выстроенная задолго до перевода в Омск генерала-варяга. Но чем-то Томчак местной жуликоватой элите не угодил и та предпринимает отчаянные попытки сбросить его с должности. И здесь уже, когда речь идет о миллиардных хищениях бюджетных средств и госимущества, о реальных тюремных сроках, подозреваемые и аффилированные лица способны на любую уголовку. То, что ситуация в Омске сродни с той, что сложилась в станице Кущевка накануне массовых убийств, уже никого не шокирует, не удивляет, никто с этим не спорит - это так и есть! Поэтому исключать **политический заказ** убийства боксера Климова как звено в комплексе мероприятий по сохранению преступных схем получения сверхприбыли, я бы не стал.

Есть и ряд других версий. Какие-то уже появились в прессе, какие-то нет. Самая

Автор: Administrator

29.11.2013 03:12

экстравагантная – **месть завистников** из числа коллег-боксеров. Как говорится – без комментария. Есть информация, что спонсоры боксера переживали не лучшие времена, одно из производственных помещений с оборудованием, складами подверглось рейдерскому захвату. Но никаких конфликтов персонального или физического плана не было. Все возникшие вопросы решались строго в рамках действующего законодательства в судебных инстанциях.

Экономическая версия

при всем желании, ну, никак не может трансформироваться в криминальную – не тот размах, не тот накал страстей и величина финансовых потоков.

Бытовую версию, высказанную в соцсетях, также можно смело отнести как не продуктивную. Два профессиональных удара ножом в область важных артерий не оставили парню шансов на выживание. Отсутствие следов борьбы не свойственно для боксера, обладающего молниеносной реакцией – значит спортсмена застали врасплох, имел место эффект неожиданности. Опять же минимальное количество улик – все это однозначно говорит о заказном характере убийства. Преступление готовили тщательно, хладнокровно. Это – не «бытовуха».

Версия о начавшемся в Омске **переделе сфер влияния наркомафии** вряд ли может рассматриваться как самостоятельная, потому как наркотрафик, наркоторговля не могут существовать без прикрытия полиции. Если у наркомафии в Омске появились проблемы с полицией, то опять должна всплыть по-любому фигура генерала Томчака. Подприжал? Раскопал?

Впрочем, есть еще одна вполне рабочая версия. По информации из компетентных источников есть сведения о том, что несколько лет назад Иван Климов **мог фигурировать в уголовном деле** о нанесении побоев или вреда здоровью некоему гражданину. Разбирательство в итоге

Автор: Administrator

29.11.2013 03:12

снижало на нет (драка была обоюдной, да и пострадавший был изначально, вроде как, не прав), но соперник боксера остался чуть ли не инвалидом. Вот мог ли проявиться такой неожиданный «привет» из прошлого? – не исключено, что и в этом направлении копают сейчас следователи и полиция.

Нам кажется, что имеет место быть и еще одна **версия – патерналистская** (от латинского *paternus* — отцовский). К затяжному конфликту, когда стороны – Климов и цыгане – долгое время не могли прийти к какой-то договоренности, были подключены уважаемые люди – «папы» – как с одной, так и с другой стороны. Компетентные источники подтверждают, что встреча цыган и Климова состоялась, но последний встал в позу и объявил, что все будет решаться по закону. В принципе, боксер при таком сценарии абсолютно ничего не терял – стрелявший в него соперник получает реальный срок, а он – положенные в таком случае компенсации за физические травмы, за лечение, за разрушенную спортивную карьеру, за моральные переживания.

Стандартная процедура для цивилизованного общества. Но, видимо, противоположная сторона очень хотела замять конфликт. И даже получила на это согласие за спиной боксера. Назывались даже известные в городе фамилии, которые выступили в качестве переговорщиков. Но сам-то Климов был неприступен! Как на ринге. До последней минуты жизни в нем продолжал жить Великий боец. Поэтому, не исключено, что договоренность состоялась, но уже без него. А спортсмен в этом пасьянсе просто оказался лишним...

Александр Грасс,

независимый журналист